

**ПРИЛОЖЕНИЯ КЪМ ИНДИВИДУАЛНИЯ ФИНАНСОВ ОТЧЕТ
НА „МЕДИЦИНСКИ ЦЕНТЪР-ТРОЯН“ЕООД КЪМ 31.12.2016**

- 1. ИНФОРМАЦИЯ ЗА ДРУЖЕСТВОТО**
- 2. БАЗА ЗА ИЗГОТВЯНЕ НА ФИНАНСОВИЯ ОТЧЕТ**
- 3. ОСНОВНИ ПОЛОЖЕНИЯ ОТ СЧЕТОВОДНАТА ПОЛИТИКА НА ДРУЖЕСТВОТО**
- 4. ПРИЛОЖЕНИЯ**

1. Информация за дружеството

Учредяване и регистрация

„Медицински център-Троян“ЕООД регистрирано в Ловешки окръжен съд по фирмено дело № 431 от 2002 г. Предприятието е 100% общинска собственост. Седалището на управление е гр. Троян , ул. ”Радецки” № 30, Република България.

Предметът на дейност на дружеството е свързан с оказването на специализирана извънболнична медицинска помощ и медико-диагностични изследвания.

Към 31.12.2016 г. дружеството се управлява и представлява от д-р Теодора Петрова Вълковска. Управителят организира и ръководи дейността на дружеството съобразно действащата нормативна уредба и решенията на едноличния собственик на капитала. Дружеството е с БУЛСТАТ 110533275.

2. База за изготвяне на финансовия отчет

Годишния финансов отчет на Дружеството е изготвен в съответствие с изискванията на всички Национални стандарти за финансови отчети. Данните в отчета са представени в хиляди лева. Финансовият отчет е съставен на база историческа цена. Настоящият финансов отчет е индивидуален отчет на дружеството.

Сравнителни данни

Отчетният период на дружеството е календарна година. Текущият отчетен период е 01.01. – 31.12.2016 г. Дружеството представя сравнителни данни в този финансов отчет за една предходна година 2015. В случаите, в които е променено представянето и класификацията на статии от финансовия отчет, сравнителната информация е рекласифицирана с цел постигане на съпоставимост с текущия отчетен период.

Функционална валута и валута на представяне

Дружеството води своите счетоводни регистри в български лев, който приема за негова отчетна валута на представяне. Българският лев е фиксиран към еврото при курс 1 евро = 1.95583 лева. Нямо сделките в чуждестранна валута.

Принцип – предположение за действащо предприятие

Съгласно принципа-предположение за действащо предприятие, предприятието се разглежда като продължаващо дейността си в обозримо бъдеще, без намерение или необходимост от ликвидация, преустановяване на дейността или търсене на защита от кредиторите. Съответно активите и пасивите се отчитат на базата на възможността предприятието да реализира активите и да уреди пасивите си в нормалния ход на бизнеса.

Годишния финансов отчет е изготвен на принципа „действащо предприятие“, който предполага, че ръководството не възнамерява да реструктурира дружеството или значително да ограничи обема на операциите.

Ключови приблизителни счетоводни оценки

Представянето на финансов отчет, съгласно НСС изисква ръководството да направи най-добри приблизителни оценки, разумни предположения и начисления, които оказват влияние върху представените стойности на активите и пасивите, приходите и разходите и на оповестяванията на условните активи и пасиви към датата на отчета. Тези приблизителни оценки и предположения са основани на информацията, налична към датата на финансовия отчет, поради което бъдещите развития, биха могли да бъдат различни от тях.

Приблизителна оценка за отсрочени данъци

Признаването на отсрочени данъчни активи и пасиви е свързано със серия от допускания. Дружеството трябва да оцени времето на възстановяване на временните разлики, дали е възможно да бъдат възстановени и доколко е вероятно същите данъчни ставки да се прилагат за периода, когато актива ще се реализира или пасивът ще се уреди.

Отсрочените данъчни активи се признават само доколкото е вероятно да има облагаема печалба срещу която може да се усвои отсрочения данъчен актив. Това означава, че дружеството прави предположения за данъчното си планиране и периодично ги оценява повторно.

3. Основни положения от счетоводната политика на дружеството

1.Признаване на приходи и разходи

Приходите и разходите за дейността се начисляват в момента на тяхното възникване, независимо от паричните постъпления и плащания.

Приходите от услуги се признават в момента, в който услугите са извършени.

Приходите се признават на база на справедливата цена на предоставените активи, нетно от отстъпки и косвени данъци.

Разходите се признават в момента на тяхното възникване на база на принципа на начисляване.

Финансовите разходи се признават на база на принципа на начисляване и включват разходите по лихви и банкови такси.

Финансовите приходи се признават на база на принципа на начисляване

2.Разходи за данък

Текущ данък върху доходите

Текущите данъчни активи и пасиви за текущия и предходни периоди се

признават по сумата, която се очаква да бъде възстановена от или платена на данъчните власти. При изчисление на текущите данъци се прилагат приложимите за периода данъчните закони и съответните данъчни ставки. Приложими са законите, които са в сила или са в значителна степен приети към датата на баланса.

3.Имоти, машини и съоръжения

Първоначално придобиване

Дълготрайните материални активи са оценени по цена на придобиване, образувана от покупната им стойност и допълнителните разходи, извършени по придобиването им и намалени с размера на начислените амортизации и признатата обезценка . Стойностният праг, под който активите, които имат характер на нетекущи се отчитат като текущи разходи е 700 лв.

Машините и производственото оборудване, налични към 31 декември 2016 г. са представени по справедлива стойност, приета за проявена стойност на придобиване минус натрупаната амортизация и минус евентуалната обезценка на активите. Към края на годината липсват условия за съществена обезценка на активите.

Дълготрайните нематериални активи са оценени по тяхната цена на придобиване, намалена с начислената амортизация и признатата обезценка.

Дълготрайните нематериални активи са оценени по тяхната цена на придобиване, намалена с начислената амортизация и признатата обезценка.

Дружеството не разполага с материални запаси.

Вземанията в лева са оценени по стойността на тяхното възникване.

Паричните средства в лева са оценени по номиналната им стойност. За целите на съставянето на отчета на паричните потоци парите и паричните еквиваленти са представени като неблокирани пари в банки и каса.

Основния капитал е представен по неговата номинална стойност и съответства на актуалната му съдебна регистрация.

Пасивите в лева са оценени по стойността на тяхното възникване.

Амортизация на дълготрайните активи

Амортизацията на дълготрайните материални и нематериални активи за 2016 г. са начислявани , като последователно е прилаган линейния метод на база полезен живот на активите , определен от ръководството на Дружеството както следва:

Машини и оборудване	30 %
Компютри и софтуер	50 %
Други ДМА	15 %

За 2016 година са начислени счетоводни амортизации за 2 хил.лв.

В дружеството са разработени Счетоводен амортизационен план и Данъчен амортизационен план, като амортизационните норми за данъчни и счетоводни цели са равни.

Признаване на приходите и разходите

Приходите от продажбите и разходите за дейността са начисляване в момента на тяхното възникване, независимо от паричните постъпления и плащания, при спазване на изискването за причинна и следствена връзка между тях.

Данъчно облагане и отсрочени данъци

Съгласно българското данъчно законодателство дружеството дължи данък върху печалбата в размер на 10% върху облагаемата печалба съгласно данъчните правила на Закона за корпоративното подоходно облагане.

При преобразуване на счетоводната печалба в данъчно облагаема печалба се отчитат отсрочените данъчни активи и пасиви на основата на балансовия метод на задълженията. Отсрочените данъчни пасиви се признават в отчета за всички временни данъчни разлики. Отсрочените данъчни активи се признават само, ако е вероятно тяхното възстановяване при наличието на облагаема печалба.

4.Приложения

Дълготрайни материални активи

	Земя, сгради Съоръжения хил.лв.	машини и оборудване хил.лв.	обзавеж- дане и др. хил.лв.
Отчетна стойност			
Салдо 1 януари 2016	-	12	-
Постъпили	-	2	-
Излезли	-	-	-
Салдо ма 31 дек.2016	-	14	-
Амортизация			
Начислени за годината	-	2	-
Амортизация на отписаните	-	-	-

Материални запаси

Дружеството не разполага със собствени материални запаси. Съгласно договора за съвместна дейност с „МБАЛ-Троян“ЕООД са уредени взаимоотношенията по отношение използването на медицински консумативи, медикаменти и режийни разходи.

Вземания от клиенти	31.12.2016	31.12.2015
	хил.лв.	хил.лв.
	30	29
Общо:	<u>30</u>	<u>29</u>

Вземанията към края на годината са в размер на 30 хил. лв., в т.ч.:

От РЗОК	28
От клиенти	2

Парични средства	31.12.2016	31.12.2015
	хил.лв.	хил.лв.
Парични средства –лева	20	23
Общо:	<u>20</u>	<u>23</u>

Основният капитал на дружеството е 5 хил.лв., а собствения капитал към 31.12.2016 г. е в размер на 31 хил.лв.

Текущи пасиви

	31.12.2016	31.12.2015
	хил.лв.	хил.лв.
Задължения към доставчици	-	-
Задължения към предприятия в група	-	-
Задължения към персонала	16	16
Задължения към социалното осигуряване	6	6
Данъчни задължения	2	2
Други задължения	-	-
Общо:	<u>24</u>	<u>24</u>

Приходи и разходи от дейността

Приходите от обичайната дейност се признават на база принципите на текущо начисляване и съпоставимост с разходите.

	31.12.2016	31.12.2015
	хил.лв.	хил.лв.
Продажба на услуги	522	535
Общо:	<u>522</u>	<u>535</u>

Приходи

	31.12.2016	31.12.2015
	хил.лв.	хил.лв.
РЗОК	356	369
Платени медицински услуги	62	57
Профилактични прегледи	12	12
Потребителски такси	27	31
Договори с ОПЛ	65	66
Общо:	<u>522</u>	<u>535</u>

Разходите за обичайната дейност се признават в съответствие с принципите за текущо начисляване и съпоставимост с приходите.

Разходи за обичайната дейност	31.12.2016	31.12.2015
	ХИЛ.ЛВ.	ХИЛ.ЛВ.
Разходи за суровини и материали	15	16
Разходи за външни услуги	20	17
Разходи за възнаграждения	266	267
Разходи за осигуровки	48	47
Разходи за амортизации	-	-
Други разходи	171	180
Финансови разходи	-	-
Общо:	<u>522</u>	<u>527</u>

Финансов резултат	31.12.2016	31.12.2015
	ХИЛ.ЛВ.	ХИЛ.ЛВ.
	-	<u>7</u>

Счетоводител:

.....
/Св. Нановска/

Управител:.....

.....
/Д-р Т.Вълковска/

10.03.2017 г.
Гр.Троян